



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№10 (8688)

Суббота

26

ЯНВАРЯ

2002 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ПОАВЕДЕННЫ ИТОГИ РАБОТЫ РАЙКОМЗЕМА ЗА 2001 ГОД

22 января земельный комитет Хайбуллинского района в здании администрации района провел семинар-совещание с участием глав местных администраций и специалистов-землеустроителей.

Обсуждались итоги работы землеустроительной службы района, местной администрации за 2001 год по вопросам ведения земельно-кадастровых работ, инвентаризации земель населенных пунктов, соблюдения земельного законодательства в области установления и взимания платежей за землю, ведения госконтроля за использованием и охраной земель и ведения кадастровой оценки земель населенных пунктов и сельхозназначения.

На семинаре-совещании приняли участие заместитель главы администрации района по кадровым вопросам С.С.Насыров и начальник финансового управления Л.Н.Симонова. С докладом выступил председатель райкомзема В.Х.Ишемгулов. В прениях участвовали директор МУП "Землемер" Р.Х.Кульбердин и ведущий специалист МУП Х.Х.Гумеров. В конце семинара подведены итоги и утверждены планы и задачи на 2002 год.

## ПОЗАРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

25 января состоялся заключительный тур традиционного конкурса "Учитель года", одновременно прошла заключительная часть и конкурса "Учитель года башкирского языка и литературы".

В II турах участвовало восемнадцать учителей, восемь из которых вышли в финал. По итогам конкурсов "Учителем года" признана и завоевала Гран-при учительница начальных классов Степновской средней школы Гузель Вакилева Аллагулова. Во второй номинации I место заняла учительница башкирского языка и литературы БСШ 2 Расима Надырханова Тугузбаева.

Молодцы!  
С.Ишемгулова.

Нынешний сезон подготовки техники к предстоящим весенне-полевым работам имеет свои трудности. Они общеизвестны - туго с запчастями, смазочным материалом. А старая техника, как известно, требует более объемного и качественного ремонта. Полевые работы не за горами. О том, как справляются с ремонтом тракторов в СПК "Новый путь", мы решили попросить коротко рассказать директора хозяйства И.Р.Илимбетова.

-В этом году нашим механизаторам придется легче, так как в прошлом сезоне трактора сумели отремонтировать качественно, - говорит он, - но хлопот не убавляется, а наоборот, работаем напряженнее, чем прежде, так как к хозяйству

## Трактора будут готовы к весне

вновь присоединили Илячевскую бригаду. На сегодня тракторный парк состоит из четырех К-700, пяти Т-4, семи ДТ-75, есть по две единицы Т-150К, Т-70, а также 12 колесных тракторов типа МТЗ. Если последние по-



## Пора ремонтная

что все на ходу, то наибольшее беспокойство вызывает "Алтай", четыре единицы из которых требуют ремонта ходовой части. Что касается тракторов К-700, завершается ремонт двигателей, но для обкатки их пока нет дизельного масла. Также для "Кировцев" потребуется замена резины колес...

В целом в СПК все трактора полностью охвачены ремонтом и директор с уверенностью говорит, что к весне техника будет подготовлена. Вся техника целиком закреплена за механизаторами, для них стараются создать нормальные условия для работы. В хозяйстве продолжается вывозка соломы с полей к фермам, задействовано пять тракторов в Новозирганской, три - в Иля-

чевской бригадах. С трудностями, но удается изыскивать горюче-смазочные материалы, запчасти к тракторам.

Как отмечают в хозяйстве, с настроением сегодня трудятся механизаторы Тагир Губайдуллин на очистке ферм от навоза, Рашид Тукбаев и Амир Рахметов - на ремонте тракторов К-700, водитель Ришат Ильясов и некоторые другие.

Р.Имангулов.

На снимке: механизатор Азамат Аралбаев третий год работает на вывозке молока на завод и раздаче кормов на Новозирганской ферме. В летнее время он ежегодно занят на сенокосной страде. Сегодня о нем отзываются только добрыми словами.

Фото И.Узбекова.

## День уважения

### Встреча в музее

В музее п.Уфимский состоялась встреча ветеранов, посвященная светлой памяти первого директора совхоза "Матраевский" Т.К.Туйкина.

Перед собравшимися гостями с воспоминаниями и рассказами о жизненном пути, трудовой деятельности Т.К.Туйкина, показывая небольшую выставку, выступил ветеран педагогического труда Н.Г.Калимуллин, организатор вновь созданного музея п. Уфимский.

С добрыми и теплыми воспоминаниями выступили М.А.Сынгилов, М.Юланов, К.М.Казаков, К.Г.Каипов и другие ветераны совхоза, когда-то проработавшие вместе с уважаемым в этом селе человеком Талгатом Кабировичем Туйкиным. Каждый выступивший отметил, что Т.К.Туйкин был умелым руководителем и

организатором, всегда находил время поговорить с каждым работником, интересо-



вался делами, жизнью, ведь всем известно, что в первое время освоения целины и становления совхоза в 1954-55 годах, жили в тяжелых бытовых условиях. И теплые слова директора всегда поддерживали первых работников совхоза.

-В музее собран немалый материал. В будущем пусть почаще проводятся такие

встречи и другие мероприятия. Роль музея очень велика в нравственном воспитании молодежи, поэтому хотелось бы видеть здесь школьников, которые должны знать свою историю, уважать личностей и героев, - отметил М.Г.Некрасов, директор районного краеведческого музея.

Н.К.Триволенко, глава администрации Уфимского сельсовета, выразила огромную благодарность за организацию встречи Н.Г.Калимуллину и заявила, что в дальнейшем будет постоянная помощь и поддержка. Организатор музея, в свою очередь, выразил слова благодарности М.А.Казакову, Р.А.Журавлевой и Риму Намазкаеву, которые очень помогли в сборе фотоматериалов, других немаловажных документов и в выполнении художественного оформления.

Наш корр.

На снимке: Т.К.Туйкин.

## В сельских Советах

### За хищение кормов - к ответу

Состоялось очередное заседание комиссии по борьбе с пьянством Ивановской сельской администрации (председатель С.Х.Кусякаев, ревизор КСП имени Ленина). В нем приняли участие глава сельской администрации Ф.М.Турмутаев, директор КСП И.А.Турушев, заведующий Ивановской фермой В.А.Антипин.

Рассмотрено заявление главного зоотехника хозяйства Ф.Н.Рямова о факте пьянства на рабочем месте скотников Ивановской МТФ. 13 января текущего года скотники Анас Кудабаяев, Расул Кадаев, Дамир Ильясов, Борис Итбаев, Асхат Абдуллин на почве пьянства распродавали корма с фермы гражданам с.Ивановка без выписки, в обмен на спиртные напитки. Тем самым нанесли ущерб хозяйству, нарушили распорядок работы - скот был не кормлен, базы не убраны.

Комиссия рассмотрела и выслушала поведение

каждого виновного и приняла решение: за систематическое пьянство на рабочем месте скотников строго предупредить, возместить стоимость похищенных кормов за счет виновных в пятикратном размере в кассу хозяйства. Скотник Дамир Ильясов комиссией оштрафован на сумму одного размера минимальной оплаты труда.

Члены комиссии пришли к единому мнению: подобные факты недопустимы в такое трудное для хозяйства время, когда нужно бороться за результаты труда, укрепление хозяйства. В дальнейшем будет поставлен заслон расхитителям хозяйственного добра, а к нарушителям трудовой дисциплины будут приняты более строгие меры, вплоть до увольнения из хозяйства. Пора бы понять, что без крепкого хозяйства на селе жить будет очень трудно.

Л.Гордеева,  
управляющая делами Ивановской сельской администрации.

## УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Аромат лимонной корки будет сильнее, если перед употреблением плод обдать кипятком или положить на несколько секунд в горячую воду.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

Во время Великой Французской революции все переименовывалось. В том числе и названия карточных мастей. Не было тогда валетов, дам, королей, тузов - все они были заменены именами лидеров революции.



## ИСТИНЫ

"Счастье - как здоровье: когда его не замечают, значит оно есть."  
Иван Тургенев.

## КАЛЕНДАРЬ

26 января		27 января	
Восход	9.17	Восход	9.15
Заход	17.41	Заход	17.43
Долг. дня	8.24	Долг. дня	8.28

## Новости

## Россия



## Банки начинают борьбу

С 1 февраля в России вступает в силу Федеральный закон "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем". В этой связи Центробанк издал ряд инструктивных писем, где подробно разъяснил, как коммерческие банки должны противодействовать, каким образом выявлять подозрительных клиентов и что с ним делать.

## Вы давно не бывали в Кузбассе?

Кемеровская область по итогам 2001 года включена журналом "Эксперт" в число самых динамично развивающихся регионов страны (13-е место), обладающих высоким инвестиционным потенциалом. Лидерами по этому показателю традиционно являются Москва и Московская область, Санкт-Петербург, а также нефте- и газодобывающие регионы России (Башкортостан, Татарстан, Ханты-Мансийский автономный округ).

## Памятник Виктору Цою

Первый на постсоветском пространстве памятник известному рок-музыканту Виктору Цою будет воздвигнут в Латвии на месте его трагической гибели под Тукумсом. "БОЖЕ, ЦАРЯ ХРАНИ" КАЖДЫЙ ДЕНЬ НАД ПИТЕРОМ

На часах собора Петропавловской крепости полным ходом идут подготовительные работы - в скором времени часы смогут играть мелодии "Коль славен наш Господь в Сионе" и "Боже, царя храни". Именно это колокольное сопровождение ходу часов было "заложено" в механизм еще в 1858 году братьями Бутеноп из Москвы. Вплоть до 1917 года каждый час звучала первая мелодия, а тогдашний гимн России проигрывался каждые 6 часов. С 1952 года и до распада СССР часы четыре раза в сутки играли советский гимн. Уже в день рождения города, который отмечается в конце мая, горожане впервые после 85-летнего перерыва услышат "исторические перезвоны" на бывших главных часах Российского государства

## Мир



## Мармеладка с Грау-сом

Южнокорейские производители рисового вина разработали технологию превращения этого прекрасного напитка в жевательные конфеты, проща говоря - в мармелад.

Желеобразное вино полностью сохраняет вкусовые качества напитка и точно так же ударяет в голову при чрезмерном потреблении. В конце января мармелад с грау-сом появится на рынке.

(По материалам центральной печати).

## Предпринимательство

## "Жить и дышать иначе не могу"

В последние годы как грибы после дождя появляются и открываются частные киоски или магазины в наших населенных пунктах, в том числе и в селе Подольск. Бывая там и интересуясь у жителей села, узнали, что особое предпочтение они отдают торговым точкам частного владельца А.С.Юзеева. Предпринимательской деятельностью он занимается всего лишь два года, но как видно, за это время его дело заметно продвинулось вперед.

На днях, встретившись с Аликом Сагитовичем, мы попросили его более подробно рассказать о том, с чего он начал, поделиться своими мыслями и планами на будущее.

- Долгие годы жила наша семья счастливой семейной жизнью, но в одно время случилось так, что беды начали обрушиваться на наши головы: сначала жене пришлось уволиться с работы, а потом и мне, заболел сын - нужны были лекарства, деньги... После долгих раздумий решили на последние деньги начать свое дело - заняться торговлей. Начали совсем с малого - с торговли на улице. Продавали посуду, различные мелкие вещи.

В Программе развития и дальнейшей поддержки малого предпринимательства в Республике Башкортостан отмечено, что приоритетом в данном отношении будет отдан прежде всего малому бизнесу в сферах производства и оказания услуг населению.

Одно из таких малых предприятий в рамках этой Программы в райцентре был создан весной прошлого года - МУП ателье "Алсу" по оказанию бытовых услуг населению. Ведь не для кого не секрет, что эта сфера в районе "хромает", существующий комбинат бытового обслуживания населения не обеспечивает нужды населения, повяз в долгах. Причем значительно сокращаемых услуг.

Теперь же его конкурентом стало ателье "Алсу". С чего же все начиналось, есть ли успехи? С таким вопросом мы обратились

Через некоторое время в с.Бакаловка удалось открыть продуктовый киоск, а потом в с.Подольск взяли в аренду пустующее здание райпо, которое теперь стало нашим



промтоварным магазином, - говорит предприниматель, приглашая нас в здание. И в самом деле, в магазине было много покупателей, ассортимент товаров богатый, а самое главное - цены заметно ниже, чем в других торговых точках. Кроме этого, при въезде в с.Подольск (недавно построил из кирпича) теперь радуется прекрасным своим видом и разнообразием товаров еще один киоск. Здесь всегда можно купить торты, булочные изделия и многое другое. Даже в таком маленьком ларьке каждый покупатель находит что-то нужное...



## АТЕЛЬЕ "Алсу":

## ПЛАНЫ "НАПОЛЕОНОВСКИЕ".

## НАЧАЛО ЕСТЬ

к директору этого предприятия А.Р.Каипову, который с большим энтузиазмом взялся за свое дело.

- Прежде всего при поддержке администрации района привезли весной 10 швейных машинок и оверлок из г.Москвы, - говорит он, - нам выделили помещение в бывшем здании комплексного приемного пункта КБО, где установили все необходимое оборудование. Для работы подобрали молодых специалистов, так что коллектив у нас чисто молодежный. Конечно, немало трудностей пришлось преодолеть, пока запустили производство. В настоящее время в ателье пока производим спецодежду для предприятий и организаций, пошив и ремонт одежды по заказам насе-

характеру оказался очень вежливым и добропорядочным человеком. Беседуя с ним, многое узнал о его прошлой жизни. Даже можно было бы снять многосерийный



поучительный фильм, - подумал, слушая его. Ведь ему пришлось когда-то пережить страшные события, много повидать и испытать на себе.

После окончания восьмого класса Алик поступает в Кумертауское педагогическое училище. Потом - призыв на военную службу. За время службы в пограничных войс-

ках в Закарпатье инструктором - собаководом 4 раза задерживал нарушителей границы. Когда окончился срок срочной службы, остался на сверхсрочную - был старшиной заставы.

В 1988 году, в считанные дни сформировав роту, их отправляют в Афганистан. Уволился он в 1993 году после Таджикистана. За время военной службы за проявленное мужество Алик Сагитович был награжден медалями, Почетной грамотой и ценными подарками от МОВС СССР. Вернувшись на родину, он в течение нескольких лет был участковым инспектором по Таналыкскому сельсовету. Потом произошел резкий поворот в



жизни Алика Сагитовича - предпринимательство...

Открыв свое дело, он обеспечил несколько безработных работой, появилась возможность для благотворительности - помог одеждой детям детского приюта "Карлугас", подарками - ветеранам войны на 9 мая, на "День матери" женщинам, спонсирует и

другие проводимые в селе мероприятия. От односельчан в его адрес можно услышать лишь слова благодарности. Им теперь никуда не нужно ездить товарами, все можно купить в селе, а если попросишь, то любой товар Алик Сагитович тут же привезет.

В прошлом году, получив новый участок на окраине села Подольск, А.Юзеев начал строить большой дом.

- Есть у меня еще одна мечта - построить тут рядом небольшую игровую детскую площадку, чтобы наши сельские дети росли здоровыми и счастливыми. Думаю поставить карусель, качели и другие. Рядом расположен небольшой пруд, который добавит красоту. Не знаю, получу ли я разрешение на использование этого участка - этот вопрос меня очень волнует, - поделился своими мыслями Алик Сагитович.

Жизнь продолжается. Семья Юзеевых живет с большими надеждами на будущее, с желанием приносить пользу своим односельчанам.

- Пусть и другие откроют свое дело, главное - стараться, работать, не бояться трудностей. А мы теперь жить и дышать по другому не можем, - прощаясь сказал А.С.Юзеев.

И.Узбеков.

На снимках: в промтоварном магазине; А.С.Юзеев привез "свежий товар" в киоск "Лейсан".

Фото автора.

ми предприятиями, нуждающимися в нашей продукции, работать будет невозможно, - говорит далее Амир Каипов, - поэтому нам нужно искать пути заключения договоров. Пока же у нас еще не хватает мощностей и для расширения производства рассчитываем на поддержку районной администрации в плане выделения помещений. Ведь настоящее здание нам досталось в аварийном состоянии, сами провели ремонт, но еще не успели подвести природный газ. Ремонт цеха - это один из наших проблем. Также нужно отметить, что многие из работников ателье - приезжие из других сел, а для них жилья нет. Но, думаю, что проблемы все разрешимы, пока на все смотрим с оптимизмом.

Остается пожелать коллективу в новом году успехов во всех начинаниях, ведь дело нужное и необходимое для населения.

Р.Имангулов.



